

**АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
ТБИЛИССКИЙ РАЙОН
КОМИССИЯ ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ**

Первомайская ул., д. 17, ст. Тбилисская
Тбилисский район Краснодарский край
352360

тел. 8(86158)3-12-33

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

24 января 2024 г.

ст. Тбилисская

№ 1

**«О состоянии преступности среди несовершеннолетних
по итогам 2023 г. и мерах по ее профилактике»**

Комиссия в составе:

председателя комиссии А.В. Кузина,

заместителя председателя комиссии Л.С. Тишковой,

ответственного секретаря А.А. Нужа,

членов комиссии: Гусева О.А., Зотова Я.С., Колесниковой Д.А.,
Карташева С.В., Кашиной Е.В., Малышкиной С.А., Мироновой И.А.,
Морозовой Е.В., Морозовой Н.Т., Плужниковой О.А., Плавко Н.Е.,
Сергиенко Л.Ф., Тараненко Е.С., Хромова А.С., Худяковой О.Н.,
Шахбазян В.А.,

отсутствующие члены комиссии: Асеева Н.С., Корсунов В.В. Романюк С.В.,
Чупиков А.Н.,

при участии помощника прокурора Тбилисского района _____

Заслушав начальника отдела ОПДН МВД России по Тбилисскому району А.С. Хромова и обсудив информацию «О состоянии преступности среди несовершеннолетних по итогам 2023 года и мерах по ее предупреждению», комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район (далее – Комиссия) отмечает, что в 2023 г. правоохранительными органами, органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних (далее органы и учреждения системы профилактики) принимались определенные меры, направленные на усиление работы по профилактике правонарушений и преступлений несовершеннолетних, установление причин и условий, способствующих их совершению, принятие мер по их устранению, а также по повышению качества профилактической работы с несовершеннолетними, нуждающимися в индивидуальной профилактической работе (далее -ИПР), и семьями, находящимися в социально опасном положении (далее – СОП).

В общеобразовательных организациях муниципального образования Тбилисский район в 2023 г. ежеквартально проводились общешкольные родительские собрания, классные часы по правовой тематике, на которых с участием сотрудников ОМВД России по Тбилисскому району рассмотрены вопросы профилактики безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних.

В рамках Дней правовых знаний в образовательных организациях проводятся профилактические беседы по разъяснению положений Уголовного

кодекса Российской Федерации об ответственности за совершение преступлений против общественной нравственности, половой неприкосновенности и половой свободы личности.

В целях правового просвещения и распространения информации о правах и обязанностях детей в образовательных организациях проводятся мероприятия по правовому просвещению обучающихся с учетом возрастных особенностей: тематические классные часы, информационные часы, индивидуальные беседы, мультимедийные презентации: «Права и обязанности ребенка», правовые турниры, круглые столы, лектории: «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних», деловая игра «Мои права и обязанности», интеллектуальная игра «Правовой калейдоскоп».

Управлением образованием администрации муниципального образования Тбилисский район в общеобразовательных организациях муниципального образования Тбилисский район утверждена программа «Подросток и закон», на основе которой специалистами штабов воспитательной работы образовательных учреждений муниципального образования Тбилисский район реализуются школьные целевые программы, направленные на правовое просвещение обучающихся и родителей.

С 13 по 17 марта 2023 г. в общеобразовательных организациях муниципального образования Тбилисский район была проведена Неделя правовых знаний в 5-11 классах, а также организованы мероприятия, направленные на пропаганду здорового образа жизни, профилактику экстремизма.

Управлением образования администрации муниципального образования Тбилисский район ежеквартально проводится мониторинг по профилактике преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних. По результатам мониторинга состояния работы по профилактике правонарушений управлением образования муниципального образования Тбилисский район в общеобразовательные организации направляет рекомендации по совершенствованию проводимой профилактической работы. В общеобразовательных организациях муниципального образования Тбилисский район вносятся изменения и дополнения в план работы по профилактике правонарушений и безнадзорности среди обучающихся.

Образовательные организации взаимодействуют с инспекторами ОПДН ОМВД России по Тбилисскому району при организации профилактической работы с обучающимися, разработаны и реализуются планы совместной работы по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Педагогические работники совместно с инспекторами ОПДН ОМВД России по Тбилисскому району организуют рейды по предотвращению детского и семейного неблагополучия, проводят профилактические беседы, индивидуальные консультации с родителями (законными представителями).

В 2023 г. при содействии ГКУ КК центра занятости населения в Тбилисском районе было трудоустроено 241 подросток, из них 37 детей из

многодетных семей, 2 несовершеннолетних, находящиеся в трудной жизненной ситуации, 2 несовершеннолетних находящихся под опекой, 8 несовершеннолетних из семей, находящихся в социально опасном положении, 10 несовершеннолетних, состоящих на внутришкольном учете, 6 несовершеннолетних из малообеспеченных семей.

В 2023 г. на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет выделено 441466,00 рублей, из них: Ванновским сельским поселением Тбилисского района выделены денежные средства в сумме 190300,00 руб., Геймановским сельским поселением – 18 200,00 руб., Ловлинским сельским поселением – 20 000,00 руб., Нововладимировским сельским поселением – 42 966,00 руб., Алексеетенгинским сельским поселением – 20 000,00 руб., Тбилисским сельским поселением – 150 000,00 руб., спонсорские средства работодателей муниципального образования Тбилисский район выделены в сумме 125 690,29 руб. Дополнительно к заработной плате центром занятости несовершеннолетним гражданам выплачивалась материальная поддержка из средств краевого бюджета. Объем выплаченной материальной поддержки подросткам в 2023 г. составил 162 737,28 тыс. рублей.

По итогам 2023 г. на территории муниципального образования Тбилисский район несовершеннолетними было совершено 11 (АППГ – 10 (+1,+10%)) преступлений, участие в совершении которых приняло 13 (АППГ – 10) несовершеннолетних.

Таким образом, в 2023 г. на территории муниципального образования Тбилисский район наблюдается незначительный рост уровня подростковой преступности.

Согласно информации ОМВД по Тбилисскому району в 2023 г. несовершеннолетним совершено 6 краж чужого имущества, то есть преступлений, ответственность за которые предусмотрена статьей 158 УК РФ и 5 мошенничеств, ответственность за которые предусмотрена статьей 159 УК РФ:

1) 17 января 2023 г. примерно в 15 часов 30 минут несовершеннолетний И., 9 февраля 2006 года рождения, находился на детской площадке, которая расположена на территории, МБУК «Песчаный КДЦ» по адресу: х. Песчаный, ул. Красная, д. 7, и тайно похитил лежащий на спортивном тренажере мобильный телефон «Samsung Galaxy A12», принадлежащий Т., и скрылся с места преступления с телефоном, чем причинил Т. материальный ущерб на сумму не менее 10 000 рублей.

Комиссией внесено представление МБОУ «СОШ № 14». По результатам рассмотрения представления два должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Тбилисский федеральный суд прекратил уголовное дело в отношении несовершеннолетнего И., в связи с примирением сторон.

2) 27 октября 2023 г. в период с 13 часов 30 минут по 15 часов 30 минут несовершеннолетний С., действуя группой лиц по предварительному сговору, реализуя единый преступный умысел, направленный на тайное хищение чужого имущества, из корыстных побуждений, проникли в домовладение, расположенное по адресу: Краснодарский край, Тбилисский район, ст. Тбилисская, ул. Ленина, д. 88, являющееся жилищем Ч., откуда тайно похитили портативную беспроводную колонку марки «T&G», массажер для лица марки «NB Product», детскую шапку «Заяц», линейку «школьную», фломастер – маркер, клей – карандаш, металлическую авторучку, карандаш простой, беспроводные наушники марки «Apple» модели «Pods Pro» и беспроводные наушники марки «Apple» модели «Air Pods 2», тем самым причинив потерпевшей Ч. ущерб на общую сумму в размере 2 609 рублей 00 копеек.

На основании изложенного и руководствуясь пунктами 6, 7 статьи 8 Закона Краснодарского края от 13 ноября 2006 г. № 1132-КЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Краснодарском крае», комиссией внесено представление МБОУ «СОШ № 5». По результатам рассмотрения представления одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Тбилисский федеральный суд прекратил уголовное дело с применением к несовершеннолетнему С. принудительных мер воспитательного воздействия.

3) 28 марта 2023 г. около 15 часов и 29 марта 2023 г. около 17 часов 30 минут несовершеннолетний Ф., 27 марта 2009 года рождения, учащийся МБОУ «СОШ № 5», путем свободного доступа прошел на территорию хозяйственного двора, расположенного по адресу: Краснодарский край, Тбилисский район, станица Тбилисская, улица Толстого, дом 18, квартира 1, совершил хищение черного металлолома, общей массой 182 килограмма 500 грамм, стоимостью за один килограмм 18 рублей 50 копеек, на общую сумму 3376 руб. 25 коп., а также труб из нержавеющей стали общим весом 16 килограмм 400 грамм, стоимостью за один килограмм 57 рублей, на общую сумму 934 рубля 80 копеек, после чего с места происшествия скрылся, похищенным распорядился по своему усмотрению, причинив гражданке Кузьминой В.В. материальный ущерб на общую сумму 4 311 рублей 05 копеек.

На основании изложенного и руководствуясь пунктами 6, 7 статьи 8 Закона Краснодарского края от 13 ноября 2006 г. № 1132-КЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Краснодарском крае», комиссией внесено представление МБОУ «СОШ № 5». По результатам рассмотрения представления одно должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.

Тбилисский федеральный суд прекратил уголовное дело в отношении несовершеннолетнего Ф., в связи с примирением сторон.

4) 4 июня 2022 г. примерно в 15-30 час. несовершеннолетняя Л. (Х.), 15 июня 2007 года рождения, у себя дома в станице Тбилисской по улице

Почтовая, 17, кв. 2, воспользовавшись тем, что ее мать П. отсутствовала дома, совершила по предварительному сговору с гражданином А., хищение ювелирных украшений, принадлежащие ее матери на общую сумму 62 227 руб. 95 коп.

На основании изложенного и руководствуясь пунктами 6, 7 статьи 8 Закона Краснодарского края от 13 ноября 2006 г. № 1132-КЗ «О комиссиях по делам несовершеннолетних и защите их прав в Краснодарском крае», комиссией внесено представление МБОУ «СОШ № 7». По результатам рассмотрения представления два должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

Тбилисский федеральный суд прекратил уголовное дело в отношении несовершеннолетней Хардер А.Д., в связи с примирением сторон.

5) 4 мая 2023 г. несовершеннолетний К., 13 сентября 2023 г., имея умысел на хищение чужого имущества, из корыстных побуждений, находясь на территории «Кропоткинского техникума, технологий и железнодорожного транспорта», который находится по адресу: Тбилисский район с. Ванновское ул. Ленина, 69, тайно похитил мобильный телефон марки IPHONE 11 128 GB BLACK, чем причинил значительный ущерб на сумму 42 470 рублей.

6 октября 2023 г. СО ОМВД России по Тбилисскому району вынес постановление о привлечении в качестве обвиняемого К., то есть, когда К. достиг совершеннолетия, соответственно с К. индивидуальная профилактическая работа органами и учреждениями системы профилактики не проводилась.

Анализируя состояние роста подростковой преступности прежде всего, следует отметить, что из общего числа уголовных дел, расследованных в отчетном периоде 11, из них шесть преступлений совершили несовершеннолетние, которые живут в других муниципальных образованиях Краснодарского края и Пермской области: два жителя Кавказского района, два жителя Тихорецкого района и один житель г. Пермь.

Из 11 подростков, совершивших преступления на профилактическом учете в органах и учреждениях системы профилактики, никто не состоял, повторно преступления не совершал

В структуре подростковой преступности преимущественно преобладают преступления корыстно – имущественной направленности. Самым распространенным видом преступления являются кражи имущественного характера, что позволяет сделать вывод, что еще одной из причин совершения подростками преступлений носит социальный характер, т.е. при совершении преступления подростки руководствуются желанием приобрести материальные блага (корыстные мотивы).

Виды совершенных подростками преступлений:

Вид преступления	2023 г.	2022 г.
Кражи чужого имущества	6	8
Грабежи	0	1

Незаконное проникновение в жилище	0	0
Нарушение ПДД и эксплуатации т/с.	0	0
НОН	0	0
Мошенничество	5	1

Периодическое проведение анализа состояния преступности и правонарушений среди несовершеннолетних позволяет сделать вывод о том, что плохая успеваемость в школе или незанятость учебным процессом, как правило, ведет к тому, что такие подростки становятся на путь совершения противоправных поступков. При рассмотрении вопросов, связанных с подростковой преступностью, Комиссией всегда акцентируется внимание на необходимости тщательного анализа посещаемости детей в образовательных организациях. Тем более, что данная обязанность закреплена пунктом 4 части 1 статьи 14 Федерального закона РФ от 24 июня 1999 г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних».

Комиссией на постоянной основе анализировались причины и условия, которые могли способствовать тому, что несовершеннолетние встали на путь совершения преступлений.

Большую роль в профилактике подростковой преступности играет своевременное выявление и пресечение случаев совершения несовершеннолетними противоправных деяний до достижения возраста привлечения к уголовной ответственности.

Комиссией также проводится анализ совершаемых несовершеннолетними общественно опасных деяний до достижения возраста, с которого наступает уголовная ответственность, так как такие правонарушители составляют «резерв» подростковой преступности, а несвоевременное принятие к таким нарушителям мер воспитательного воздействия может в будущем спровоцировать рост преступности.

В 2023 г. на рассмотрение муниципальной комиссии поступило 6 материалов об отказе в возбуждении уголовных дел, вынесенных в отношении 7 несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности. В настоящее время количество выносимых в отношении подростков постановлений об отказе в возбуждении уголовных дел снижено, т.к. ряд статей УК РФ декриминализованы и переведены в разряд административных правонарушений, ответственность за которые предусмотрены КоАП РФ.

Вместе с тем, Комиссией рассматривались определения об отказе в возбуждении административных производств по таким составам, как мелкое хищение (ст. 7.17 КоАП РФ), побои (6.1.1 КоАП РФ) и др.

Все несовершеннолетние правонарушители рассмотрены на заседаниях Комиссии, к ним применены меры воспитательного воздействия, многие – поставлены на профилактический учет в Комиссию. Всего, по состоянию на 31 декабря 2023 г. на учете в Комиссии в связи с совершением административных правонарушений до достижения возраста, с которого

наступает административная ответственность состоит 1 несовершеннолетний, а несовершеннолетних, не достигших возраста привлечения к уголовной ответственности 6.

Недостатки, имеющиеся в деятельности органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования Тбилисский район, стали возможными из-за слабого контроля со стороны руководителей органов и учреждений системы профилактики, вовремя несовершеннолетние не ставятся на ведомственные учеты, в связи с чем не организовывается должным образом профилактическая работа с несовершеннолетними. Это привело к нарушениям прав и законных интересов несовершеннолетних на оказание им необходимой помощи и организации профилактической работы направленной на недопущение совершения несовершеннолетними правонарушений и преступлений.

На основании изложенного комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район п о с т а н о в л я е т:

1. Принять к сведению информацию начальника отдела ОПДН ОМВД России по Тбилисскому району А.С. Хромова и обсудив информацию «О состоянии преступности среди несовершеннолетних по итогам 2023 года и мерах по ее предупреждению».

2. Органам и учреждениям системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних муниципального образования Тбилисский район, а также другим органам и учреждениям, осуществляющие в пределах компетенции участие в деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних:

2.1. Взять под постоянный контроль организацию и проведение индивидуальной профилактической работы, направленной на предупреждение совершения правонарушений и преступлений несовершеннолетними.

Срок: постоянно

2.2. Обеспечить персональную ответственность должностных лиц, допускающих нарушение федерального и краевого законодательства, других нормативных актов при организации индивидуальной профилактической работы в отношении несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, их родителей (лиц, их замещающих).

Срок: постоянно

3. Отделу МВД России по Тбилисскому району (Кучерявский О.Ф.):

3.1. Обеспечить своевременную и качественную работу по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

Срок: постоянно

3.2. Обеспечить выполнение постановлений Комиссии, по вопросам, отнесенным к компетенции, обязательных для исполнения.

Срок: постоянно

3.3. Обеспечить, как того требуют ведомственные нормативные акты МВД Российской Федерации:

3.3.1. Направлять в Комиссию в течение 10 суток с момента постановки на профилактический учет в ОПДН ОМВД России по Тбилисскому району информацию о лицах, поставленных на профилактический учет, за противоправные деяния, предусмотренные статьей 5 Федерального закона от 24 июня 1999 г. № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» зафиксированных в документах, предусмотренных статьей 6 указанного федерального закона (с приложением копий документов), в целях осуществления надлежащей координации органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, принятия правомерного и своевременного решения о проведении индивидуальной профилактической работы в отношении указанных лиц.

Срок: постоянно

3.3.2. Предоставлять в Комиссию аналитические справки, запросы, информации (предложения) и другие материалы исключительно за подписью должностных лиц, наделенных такими полномочиями, с соблюдением требований к делопроизводству, исключив их подписание должностными лицами, не наделенными такими полномочиями.

Срок: постоянно

4. Управлению образованием администрации муниципального образования Тбилисский район (Плавко Н.Е.) обеспечить на постоянной основе привлечение несовершеннолетних, состоящих на профилактических учетах в органах и учреждениях системы профилактики безнадзорности и правонарушений муниципального образования Тбилисский район, обучающихся в образовательных организациях в деятельность Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия», Общероссийской общественно государственной детско-юношеской организации «Российское движение школьников» и других общественных организаций, осуществляющих работу с несовершеннолетними.

Срок: постоянно

4.1. Усилить контроль над образовательными организациями муниципального образования Тбилисский район, в части своевременного выявления несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях.

Срок: постоянно

4.2. В общеобразовательных организациях ежемесячно проводить классные часы по правовой тематике с участием сотрудников ОМВД России по Тбилисскому району.

Срок: постоянно

5. Информировать комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации муниципального образования Тбилисский район о выполнении данного постановления до 1 июля 2024 г.

Председатель комиссии



А.В. Кузин